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Donc MM. je ne saurais trop vous féliciter &c. &.
Ci suit la conférence sur les fumiers expédiée à M. Ed. A. Bar-

nard savoir :
1. Endroit pour déposer les fumiers.
2. Soin et augmentation des engrais.
3. Emploi judicieux des engrais.

0. E. DALAIRE.

Cercle agricole de Sainte.Rose.-Préseuts: Rév. M. J. Graton,
président honoraire ; M. P. Labelle, président actif, H. O. Vannier.
vice-président. MM. les membres du comté de régie et un grand
nombre de cultivateurs distingués.

M. le président Labelle ouvre la séance en remerciant l'auditoire
de l'honneur à lui fait en le nommant président d'une aussi belle
association. C'est avec une extrême satisfaction, dit-il, que je
vois se former un cercle agricole dans notre paroisse. Il est facile
de prévoir le grand bien qui résultera de cette union pour le pro-
grès de l'agriculture au milieu de nous. M. le président prie M.
le secrétaire de bien vouloir donner lecture du compte-rendu de la
séance précédente.

M. le secrétaire fait remarquer que le compte-rendu de la pre.
mière séance paru dans le numéro de mars du journal d'agriculture
devra servir de base à toutes les opérations du cercle ; et il ajoute
quelques commentaires aux différents principes énoncés dans ce
compte-rendu.

Le révérend M. Graton accepte avec reconnaissance, au nom
du cercle, les chaleureuses félicitations de M. Ed. A. Barnard et
remarqne avec plaisir les paroles élogieuses à l'adresse de son
scerétaire. M. Graton se plaît à reconnaitre le bien immense qu'à
fait M. Barnard à l'agriculture de la province tant par ses écrits,
ses conseils, ses expériences, que par son dévouement sans bornes.
M. le curé remercie ensuite les membres du cercle de l'avoir
choisi pour président honoraire, et dit qu'il sera heureux de favo-
riser de toutes ses forces le maintien du cercle. Plus l'éducation
se répand, dit M. le président, plus l'agriculture est en honneur.
La richesse du Cenada, c'est l'agriculture: Le commerce et l'in-
dustrie souffrent si l'agriculture languit; elle est donc la base de
la prospérité nationale. Une année d'abondantes récoltes est une
année de bien être général dans toutes les clasees de la société.
Ceci prouve que le cultivateur doit s'efforcer d'améliorer sa condi.
tion tout en travaillant au bien général de ses compatriotes. Le
cercle agricole est le moyen le plus puissant de populariser toutes
les meilleures améliorations. M. le curé donne ensuite un aperçu
général de l'agriculture en Europe ; il a visité les principaux pays
agricoles, notamment la Belgique qui est un véritable jardin. Les
propriétés étant de petite étendue, on a poussé la culture à un
point extrême de perfection. Les travaux d'irrigation dans plu.
sieurs endroits sont admirables. Si ces peuples cultivent si bien,
c'est qu'ils comprennent que l'agriculture est la principale source
de la prospérité des nations. M. le curé espère que le cercle aura
l'avantage d'entendre M. B. Lippens conférencier beige tout à fait
intéressant.

M. le secrétaire donne ensuite lecture des constitutions et règle-
ments des cercles agricoles contenus dans le numéro d'avril 1887.
Règlements adoptés à l'unanimité. M. le président dit qu'il serait
à propos de choisir un sujet de discussion pour la prochaine sé-
ance.

M. Stan. Filiatreault dit que pour améliorer, il faut absolument
des engrais ; que les fumiers étant trop rares ; il faudra recourir
aux engrais artificiels et il suggère que la discussion prochaine
traite de la valeur des engrais artificiels et de leur emploi.

Adopté.
M. Filiatrault ajoute que les membres du cercle devraient s'as-

socier p:ur en faire venir quelques tonnes. Il faut remarquer
que M. Barnard recommande de mêler les engrais chimiques au
fumier. M. Filiatrault demande que la séance prochaine ne tarde
pas trop vu la saison déjà avancée et les mesures à prendre en
vues des semences.

M. le curé dit que le dernier journal d'agriculture parle claire.
ment de l'emploi des phosphates ; du prix, de leurs effets, etc.

Plusieurs membres espèrent que M. J. R. Raymond voudra bien
intéresser le cercle à propos du silo qu'il a construit. M. Raymond
dit qu'il en parlera avec plaisir à la prochaine réunion.

M. Raymond est un jeune homme qui donne l'exemple. Nous
avons visité sa ferme et nous sommes convaincu qu'il est dans la
bonne voie. Son silo a très bien réussi. Son système de culture

nous paraît en tout point conforme au véritable progrès. Foin et
paille hachés au moyen dun bon hache-paille et trempés à l'eau
chaude. Grain concassé au moyen d'un bon instrument. Ascen-
ceur pour charger le silo etc., etc. Nos félicitations.

M. le secrétaire donne ensuite lecture d'une conférence qu'il a
préparée sur les engrais.

1. Endroit convenable pour y déposer les fumiers et les autres
engrais et les bien conserver.

2. Augmentation des engrais par un soin et des mélanges con-
venables.

3. Emploi judicieux de ces engrais en temps opportun et leur
appropriations aux semences et aux terrains.

M. le secrétaire insiste en terminant sur le bon exemple que
doivent donner les membres du cercle sous ce rapport.

L'assemblée adopte en tout point les idées émises par M. le se-
crétaire dans sa conférence intéressante. On semble comprendre
mieux que jamais le tort qu'on a eu jusqu'ici de laisser perdre
tant d'engrais au moment où les vieilles terres donnent des signes
non équivoques d'épuisement.

M. le président remercie M. le secrétaire et les membres pré-
sents de la bonne volonté dont ils ont fait preuve et la séance est
ajournée.

Plusieurs causent ensuite de la préparation des prairies, de
l'achat de la graine de mil. Il s'élève ensuite une discussion au sujet
des differentes sortes de graines de trèfles à semer, chacun pré-
conisant une variété. On semble déprécier un peu le trèfle alsike.
On accuse le trèfl3 alsike de répandre une odeur trop prononcée.
M. le secrétaire remarque qu'on n'a eu qu'à se louer jusqu'ici, à sa
connaissance, de l'emploi du trèfle alsike pour les pâturages
surtout.

MM. Arsène Cloutier, Théophile Chalifoux, Michel Desjardins
Phidelias Chartrand, J. Bte Séraphin Filiatrault demandent leur
admission comme membres du cercle ainsi que leur abonnement
au journal d'agriculture.

M. le secrétaire dit qu'il n'a qu'à se féliciter d'un aussi bel en-
couragement au cercle et termine en demandant au membres pré-
sents d'encourager leurs amis, leurs voisins à faire partie de notre
association.

O . E. DALAIRE, Secrétaire.

PARTIE NON OFFICIELLE.

LA CONSOMPTION GUÉRIE.
Un vieux médecin retiré, ayant reçu d'un missionnaire des Indes

Orientales la formule d'un remède simple et végétal pour la guérison
rapide et permanente de la Consomption, la Bronchite, le Catarrhe,
l'Asthme et toutes les Affections des Poumons et de la Gorge, et qui
guérit radicalement la Débilité Nerveuse et toutes les Maladies Ner-
veuses; après avoir éprouvé ses remarquab'es effets curatifs dans des
milliers de cas, trouve que c'est son devoir de le faire connaître aux
malades. Poussé par le désit de soulager les souffrances de l'humanité,
j enverrai gratis à ceux qui le désirent, cette recette en Allemand,
Français ou Anglais, avec instructions pour la préparer et l'employer.
Envoyez par la poste un timbre et votre adresse. Mentionner ce
journal.

W. A. NovEs, Power's Block, Rochester, N. Y.

AUX SOURDS.-Une personne guérie de surdité et de maux de
tête de 23 ans par l'emploi d'un remède fort simple, enverra gratuite-
ment la description de ce remède à toute personne qui en fera la de-
mande à NicHoLSON, 177 MacDougal St., New York City, U. S.

AVIS AUX MÈRES.
Le SIROP cALMANT de Mme Winslow devrait toujours être employé

pour la dentition des enfants. Il apaise l'enfant, adoucit les gencives,
calme la douleur et guérit les coliques. C'est en même temps le meil-
leur spécifique pour la diarrhée. 25 cents la bouteille.

A VENDRE
CHEvAUX PERcHERoNs, NoRMANDs ET BRETONS, BÉTAIL AYRsHIRE

CocHoNS BERKSHIRE, VOLAILLES PLYMOUTH Rock. S'adresser à
M. LOUIS BEAUBIEN, 30, rue Saint-Jacques Montréal.

POMMIERS A VENDRE.
12000 fameux et diverses variétés parfaitement acclimatées.

S. LAO0MBE, pépiniériste, 00TI Ds N]EIsg, près Montréal, P. Q.
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